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Від укладача

Бібліографічний покажчик «Душа – мов розтривоже-
на струна» виходить з нагоди 70-річчя від дня народження 
педагога, відмінника освіти України, поетеси, культуролога, 
журналістки, громадської діячки Жанни Віталіївни Дми-
тренко. Це видання продовжує серію «Письменники Він-
ниччини».

Поетеса народилася 25 листопада 1951 року в селі 
Носівцях Гайсинського району Вінницької області. За-
кінчила Вінницький державний педагогічний інститут 
ім. М. Островського (1972). Займається громадською та 
просвітницькою діяльністю. Була депутатом Вінницької об-
ласної Ради двох скликань.

Жанна Дмитренко – авторка збірок «Берег щастя і на-
дії» (2006), «Витава» (2008), «Дорогі мої земляки» (2010–
2013), «Носовецька левада» (2011), «Дві райдуги» (2013), 
«Іменем Майдану» (2015), «Нитка Аріадни» (2016), «Бла-
гословен дух творчості людської» (2020) та ін. З 2019 року 
Жанна Віталіївна – член НСПУ.

Ювілярка – лауреат літературно-мистецьких премій 
«Кришталева вишня» та імені Михайла Стельмаха журналу 
«Вінницький край», Всеукраїнської літературно-мистецької 
премії імені Василя Юхимовича (2021). Вона нагородже-
на почесною відзнакою «За заслуги перед Вінниччиною» 
(2017). 

Видання складається з текстової та бібліографічної 
частин. Його відкриває стаття голови Вінницької обласної 
організації НСПУ Вадима Вітковського «Благословен дух 
творчості Жанни Дмитренко». Продовжують покажчик від-
гуки про творчість ювілярки. 

Бібліографічна частина видання складається з таких 
розділів: «Твори Жанни Дмитренко», «Літературний редак-
тор, упорядник видань», «Література про життя і творчість 
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Жанни Дмитренко», «Довідкові матеріали». Бібліографічні 
записи в них подано в хронологічному порядку.

Видання супроводжує допоміжний іменний покажчик, 
де в алфавітній послідовності розміщено прізвища авторів 
публікацій, передмов, укладачів, редакторів та осіб, що зга-
дуються в пронумерованих бібліографічних описах. Номе-
рами, взятими в круглі дужки, позначені матеріали, присвя-
чені тій чи іншій особистості.

Під час підготовки бібліографічного покажчика були 
використані державні літописи газетних та журнальних ста-
тей, літописи книг, краєзнавчий довідково-бібліографічний 
апарат і фонди Вінницької ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва, а та-
кож мережа «Інтернет». 

Бібліографічний опис здійснено згідно з чинними 
державними стандартами: ДСТУ ГОСТ 7.1-2006 «Бібліо-
графічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та 
правила складання», ГОСТ 7.1-2003 «Библиографическая 
запись. Библиографическое описание. Общие требования и 
правила составления», ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний 
опис. Скорочення слів і словосполучень українською мо-
вою. Загальні вимоги та правила».

Сподіваємося, що цей бібліографічний покажчик буде 
корисний літературознавцям, викладачам, учителям, сту-
дентам, краєзнавцям, працівникам культури та всім шану-
вальникам творчості Жанни Віталіївни Дмитренко. 

Вміщені у видання матеріали здебільшого переглянуто 
de vizu. Покажчик не претендує на повноту та всеохопність.

Відбір матеріалу закінчено в жовтні 2021 року.

Відгуки та побажання надсилайте на адресу:
21050, м. Вінниця, вул. Соборна, 73

Вінницька ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва, 
відділ краєзнавства
Тел. (0432) 67-34-55, 

e-mail: kraev@library.vn.ua
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Благословен дух творчості Жанни Дмитренко

Україна – це лагідна пісня,
Це майдани сердиті й натхненні,

Це прозріння болюче і пізнє,
Це минулого тінь в сьогоденні.

Україна – краса дивовижна,
Сподівання й надії розкуті,

Україна – тяжке роздоріжжя
На вселюдських привольних розпуттях.

Жанна Дмитренко

Жанна Дмитренко, член НСЖУ, член НСПУ з 2019 р., 
відома на Вінниччині як поет, прозаїк і публіцист, громад-
ська діячка. Вірші й оповідання письменниці ввійшли до 
книг, статті та нариси культурологічного спрямування пред-
ставлені в кожному номері альманаху «Світлиця», який 
видає Вінницький обласний центр народної творчості, де 
Жанна Віталіївна працює методистом. Сотні нарисів, десят-
ки новел, тисячі віршів, а ще радіопередачі та телепереда-
чі про її творчість – з такими здобутками прийшла Жанна 
Дмитренко до ювілею.

Її творчості притаманне тематичне та сюжетне роз-
маїття. Образ сільського дитинства, учительські турботи й 
тривоги, світ рукотворної краси подільських умільців, дра-
матична українська історія та видатні постаті – все, що оспі-
ване Жанною Дмитренко, позначене непідробною щирістю, 
вболіванням за долю України. 

Жанна Дмитренко – лауреат обласних літературно-мис-
тецьких премій «Кришталева вишня», імені Михайла Стель-
маха журналу «Вінницький край», а також Всеукраїнської 
літературно-мистецької премії імені Василя Юхимовича.

Народилася Жанна Дмитренко в селі Носівцях Гай-
синського району Вінницької області 25 листопада 1951 року. 
Навчалась у школах-інтернатах – Ситковецькій (колишньо-
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го Немирівського району) та Сутисківській (колишнього 
Тиврівського району).

Закінчила Вінницький державний педагогічний інсти-
тут ім. М. Островського у 1972 р. Працювала вчителькою 
української мови та літератури у Витавській школі (нині 
Гніванська СЗОШ № 3), заступником директора з виховної 
роботи, методистом Вінницького інституту післядипломної 
освіти педагогічних працівників, 11 років – директором Гні-
ванської СЗОШ № 3. Педагогічний стаж – 33 роки. За са-
мовіддану працю була нагороджена медаллю «За доблесний 
труд», значком «Відмінник освіти України». 

Як директор школи, Жанна Дмитренко разом з коле-
гами-учителями створила своєрідну школу-родину, задекла-
рувавши проблему, над якою працював колектив, – «Фор-
мування національної свідомості засобами навчальних 
предметів». Як учитель вищої категорії, вона провела де-
сятки відкритих уроків перед учителями області за твор-
чістю письменників розстріляного відродження та твора-
ми, раніше забороненими. Організувала та провела низку 
літературно-мистецьких вечорів для учнів, батьків та гро-
мадськості. Особливу увагу приділяла виховній роботі, 
ознайомленню учнів з історією краю, життям і побутом 
українців, пісенним багатством народу. Цей період роботи 
оспіваний у збірці поезії «Витава», у якій – образи улюбле-
ної школи («Моя старенька школо на Витаві»), допитливих 
«дзиґльованих» школярів, радощі й клопоти вчительських 
буднів. Згодом чимало учнів пішли по стопах Жанни Віталі-
ївни, ставши вчителями української мови.

У 1991–1992 рр. та 2005–2010 рр. працювала заступ-
ником голови Тиврівської РДА з гуманітарних питань. За її 
сприяння в районі було створено два дитячих будинки сі-
мейного типу, Центр реабілітації для дітей-інвалідів у Гні-
вані та ін. Жанна Віталіївна ініціювала та впроваджувала в 
життя програми допомоги багатодітним сім’ям, дітям-сиро-
там. Допомагала з працевлаштуванням багатьом підліткам 
із проблемних сімей. Запровадила цілий ряд культурно-мис-
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тецьких акцій, зустрічей, свят. За якісно нову гуманітарну 
діяльність була занесена як «Людина року» на обласну До-
шку пошани «Праця і звитяга вінничан» у 2006 році, нагоро-
джена Грамотою Верховної Ради України «За заслуги перед 
Українським народом», подякою Кабінету Міністрів Украї-
ни, грамотами Вінницької обласної Ради та Вінницької об-
ласної державної адміністрації. 

Як депутат Вінницької обласної Ради двох скликань, 
вона організовувала круглі столи, зустрічі, на які виносила 
злободенні питання сучасності. Активно виступала з питан-
нями розвитку освіти та культури, відродження села, збе-
реження закладів культури, освіти, охорони здоров’я. На 
цьому поприщі відома як людина активної життєвої позиції. 

З 2010 року Ж. Дмитренко працює провідним методи-
стом в обласному центрі народної творчості. Член редколе-
гії журналу «Світлиця». Кілька десятків її публіцистичних 
статей (під рубрикою «Культура на селі»), розповіді про 
сільські клуби, про майстрів народної творчості, про розви-
ток народних традицій, а також сценарії надруковано в газе-
тах «Вінниччина», «Вінницька газета», «Культура і життя» 
(м. Київ), в журналі «Вінницький край» і т. д. Жанна Віталі-
ївна активно пропагує народне мистецтво в районах, на об-
ласних фестивалях та інших культурно-мистецьких заходах, 
виступає ведучою тематичних і персональних виставок та 
обласних громадсько-політичних акцій.

Наукові статті Ж. Дмитренко про літературу кінця 
ХІХ початку ХХ століття поміщені в часописі «Слово і Час» 
(СІЧ), «Наукових записках Вінницького державного педаго-
гічного університету» та ін.

Видала поетичні збірки «Берег щастя і надії» (2006 р.), 
«Витава» (2008 р.), «Носовецька левада» (2011 р.), «Дві рай-
дуги» (2013 р.), «Іменем Майдану» (2015 р.), «Дорогі мої 
земляки» (у трьох томах, 2010–2013 рр.), «Нитка Аріадни» 
(2016 р.). Громадянська лірика, історико-краєзнавча темати-
ка, поетична історія міст і сіл, а також історичні постаті, об-
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рази митців, подільських майстрів, відтворені в поетичному 
літописі Жанни Дмитренко, – це те, на що є запит у громади, 
те, що із захопленням сприймають слухачі. Данило Нечай, 
Іван Богун, Устим Кармелюк, Микола Леонтович, Петро Ні-
щинський, Михайло Коцюбинський та інші стали героями 
її поетичних досліджень. Це своєрідні літературні портрети 
видатних діячів минулого та сучасності. Інтерес у слухачів і 
читачів викликає інтимна лірика Ж. Дмитренко, з якою вона 
виступає в школах, коледжах, ліцеях, закладах вищої освіти, 
на радіо. Її вірші поміщені в багатьох літературних журна-
лах та альманахах – «Подільська пектораль», «“І в смерті з 
рідним краєм поріднюсь”: Василь Стус і Вінниччина», «По-
дільське перевесло», «Вінницький край», «Дніпро», «Крас-
нослов» та ін. 

Збірка поезій «Благословен дух творчості людської», 
видана обласним центром народної творчості у 2020 р., є 
своєрідним художнім літописом діяльності ОЦНТ, осанною 
подільським умільцям. Саме за цю книгу авторку було удо-
стоєно Всеукраїнської літературно-мистецької премії імені 
Василя Юхимовича.

У 2020 році Жанна Дмитренко отримала «Почесну 
відзнаку» Національної спілки письменників України.

2021 року побачила світ книга Жанни Дмитренко «Від 
долі не втечеш», де письменниця створила яскраві образи 
жінок-подолянок, які знаходять вихід у найважчих ситуа-
ціях, вболівають за Україну, традиції, звичаї та культурну 
спадщину рідного краю. 

В образах цих завзятих, самовідданих українок упіз-
наємо саму авторку, небайдужу людину Жанну Дмитренко – 
досвідченого педагога, працівника культури, талановиту 
письменницю, патріотку України.

Вадим Вітковський,
голова Вінницької обласної організації НСПУ,

головний редактор журналу «Вінницький край»,
заслужений журналіст України
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Відгуки про творчість ювілярки

«Ми, земляки, сприймаємо Жанну Дмитренко як бе-
региню народних традицій, духовних цінностей, берегиню 
рідного краю. З цікавістю чекаємо вірші, які потужним дже-
релом б’ють з її ніжної душі, і найкращі з яких присвятила 
нам же, гніванчанам».

Світлана Блонська,
поетеса

«Творчість Жанни Дмитренко вирізняється тематич-
ним розмаїттям. Це вірші високого громадянського звучан-
ня, поетичне осмислення історичних подій, глибока інтимна 
лірика, пісні, оповідання, а ще – нариси і статті про культуру 
Вінниччини».

Ольга Дернова,
начальник управління культури 

та креативних індустрій 
Департаменту гуманітарної політики

Вінницької обласної державної адміністрації 

«У Жанни Дмитренко вельми органічна музикальність 
слова, майже до кожної пісні знайдеться паралель з народ-
ної пісні, часом і не одної, її доробок становить ще й гар-
не народознавче джерело, лаконічно розкрито віщий сенс 
українських оберегів, Неопалимої Купини, рушників, куті 
різдвяної, рідної стріхи, маминої печі. Добрий знавець на-
родних обрядів, звичаїв, вона органічно підносить ці нібито 
земні реалії до Абсолюту: вірність селу, оберегам кличе лю-
дину до вищого обов’язку перед Вітчизною, синтезується в 
цілісний піднесений образ України-неньки».

«Поезія Жанни Дмитренко ввібрала в себе глибинні 
настрої й думи магістральної української літератури – од 
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Григорія Сковороди й Тараса Шевченка аж до Ліни Костен-
ко та Василя Симоненка. Музу Жанни Дмитренко живить 
і українська драматургія, адже відомо, що у глухі часи за-
борон українського слова етнографічний український театр 
таки жив і здобував перемоги навіть над привілейованим 
імперським театром».

Пилип Кислиця,
літературознавець

«Поетеса досконало володіє всіма прийомами худож-
нього слова. В творах влучні метафори, які додають образ-
ності. Тут і епітети, що підкреслюють визначальні якості, 
характерні риси, події, явища. Творам притаманний алего-
ризм конкретних художніх образів».

Леонід Куций,
поет-гуморист, сатирик, публіцист

«Переосмисливши певні відрізки свого життя, пись-
менниця створила яскраві образи подолянок-інтелігенток, 
які вболівають за долю народу, збереження його традицій 
і звичаїв, утвердження незалежності нашої держави, своїм 
палким словом возвеличують звитяжців та достойників ми-
нулого…

Мова прозових творів Жанни Дмитренко – яскрава, со-
ковита, пересипана приказками й піснями».

Валентина Сторожук, 
письменниця, 

заслужений працівник культури України

«Кожне слово, кожен поетичний рядочок пронизані 
гордістю за майстрів, які презентують наше мистецтво не 
лише в Україні, а й на світових теренах. Імена творців пре-
красного, які опанували таємниці ремесла, рукотворні над-
бання майстрів, ті враження, які народжують їхні вироби, – 
все заримовано у віршах Жанни Дмитренко.
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Кожен вірш, присвячений майстру, відтворює його 
вдачу, особливості стилю, якісь автобіографічні деталі, що з 
них постає людина, як творча особистість. Недарма поділь-
ські умільці чекають віршів Жанни Дмитренко, шанують ав-
тора за щирість і непідробну любов до кожної талановитої 
людини, яка творить прекрасне…»

Тетяна Цвігун,
директор Вінницького обласного центру 

народної творчості,
 заслужений працівник культури України

«Патріотична й культурологічна тематика віршів, що 
становить основу її творчості і знаходить щирий відгук у 
серцях подолян, свідчить про глибоке розуміння поетесою 
сучасних суспільно-політичних процесів, любов до рідно-
го народу, його багатостраждальної історії і фольклору, до 
майбутньої долі України».

Тетяна Яковенко, 
поетеса, літературознавець, 

заслужений працівник культури України
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1. Твори Жанни Дмитренко

1.1. Книги

1. Берег щастя і надії / Жанна Дмитренко. – Вінниця : 
[б. в.], 2006.

2.  Витава : поезії / Жанна Дмитренко. – Вінниця : 
Кн.-Вега, 2008. – 144 с.

3. Дорогі мої земляки : твори. У 5 т. Т. 1 / Жанна Дми-
тренко. – Вінниця : Держ. картогр. ф-ка, 2010. – 232 с. 

4. Дорогі мої земляки. У 5 т. Т. 2 / Жанна Дмитренко. – 
Вінниця : Меркьюрі-Поділля, 2011. – 184 с.

5. Носовецька левада : поезії / Жанна Дмитренко. – 
Вінниця : Меркьюрі-Поділля, 2011. – 100 с.

6. Дві райдуги : поезії / Жанна Дмитренко. – Вінниця : 
Меркьюрі-Поділля, 2013. – 100 с. : портр., іл. 

 
7. Дорогі мої земляки. У 5 т. Т. 3 / Жанна Дмитренко. – 

Вінниця : Меркьюрі-Поділля, 2013. – 248 с. : іл. 

8. Іменем Майдану : поезії / Жанна Дмитренко. – Він- 
ниця : Меркьюрі-Поділля, 2015. – 64 с. : портр. 

9. Нитка Аріадни : вибране / Жанна Дмитренко. – Він- 
ниця : Меркьюрі-Поділля, 2016. – 224 с. : іл. 

10. Благословен дух творчості людської : зб. поезій 
/ Жанна Дмитренко ; Вінниц. обл. центр нар. творчості. – 
Вінниця : Вінниц. обл. друк., 2020. – 192 с. 
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11. Від долі не втечеш. Про історії жіночі, не вигадані : 
оповідки та історії / Жанна Дмитренко. – Вінниця : Меркью-
рі-Поділля, 2021. – 172 с. : іл.

1.2. Публікації в періодичних виданнях, 
збірниках, альманахах

1.2.1. Вірші, оповідання

1995–2002
12. Гніванський кар’єр : [вірш з нагоди 125-річчя Гні-

ван. кар’єру] / Жанна Дмитренко // Маяк. – 1995. – 19 серп. – 
С. 2.

13. Чолом тобі, школо… : [вірш] / Жанна Дмитренко 
// Маяк. – 1997. – 4 жовт. – С. 1.

14.  [Вірші] / Жанна Дмитренко // Подільська пекто-
раль : літ.-мист. альм. / упоряд. В. Д. Кобець. – Вінниця, 
2002. – С. 51–53. – Зі змісту: «Отут він жив. Душа його 
жива…» ; «Учителю, світися і світи…» ; «Моя старенька 
школо у Витаві…».

15. Сива зозуля Петра Ніщинського : [вірш] / Жанна 
Дмитренко // 17 вересня : літ.-мист. альм. / уклад. В. Д. Ко-
бець. – Вінниця, 2002. – С. 19–20.

16. Голодомор : [вірш] / Жанна Дмитренко // Маяк. – 
2002. – 7 груд. – С. 4 ; 2008. – 3 черв. – С. 4.

2003
17.  [Вірші. Корот. біогр. довідка] / Жанна Дмитрен-

ко // З любов’ю в серці : поет. антол. освітян Вінниччини 
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/ уклад.: В. Д. Кобець, А. М. Подолинний, Т. В. Яковенко. – 
Вінниця, 2003. – С. 95–101. – Зі змісту: Данило Нечай у 
Красному ; Пам’яті товариша ; Перепелюкові ; Про смерть 
і безсмертя ; Носовецька левада ; Ностальгія за Сутиським 
інтернатом.

18. [Вірші. Корот. біогр. довідка] / Жанна Дмитренко 
// Стожари : літ.-мист. зб. / голов. ред. В. Лисенко. – Вінниця, 
2003. – № 9. – С. 78–81 : фото. – Зі змісту: «Де дороги рвуть-
ся крізь віки…» ; Горить свіча ; На фестивалі Ніщинського ; 
Про смерть і безсмертя.

2004
19. Гнівань : [вірш] / Жанна Дмитренко // Коваль, О. 

Гнівань : історія, сьогодення, майбутнє : (до 375-ї річниці 
заснування) : іст. літ. / О. Коваль. – Вінниця, 2004. – С. 3–4 ; 
Маяк. – 2004. – 12 жовт. – С. 3.

20.  Юлія  Тимошенко в Донецьку : [вірш] / Жанна 
Дмитренко // Стожари : літ.-мист. зб. / голов. ред. В. Лисен-
ко. – Вінниця, 2004. – № 7. – С. 39–40.

21.  Українській інтелігенції : [вірш] / Жанна Дми-
тренко // Дніпро. – 2004. – № 11/12. – С. 139.

2006
22.  Україні – 15 літ! : [вірш] / Жанна Дмитренко 

// Маяк. – 2006. – 2 верес. – С. 1.

2007
23. [Вірші. Корот. біогр. довідка] / Жанна Дмитренко 

// Сторожові вогні над Божою рікою : літ.-мист. альм. / упо-
ряд. В. Кобець. – Вінниця, 2007. – С. 54–55. – (Молоді голоси 
ХХІ). – Зі змісту: Магнолії ; «Така любов, така печаль…» ; 
«Тиврівський краю, Поділля куточок зелений…».
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24.  «Де  дороги  рвуться крізь віки…» : [вірші. Ко-
рот. біогр. довідка] / Жанна Дмитренко // Стожари : літ.-
мист. зб. / голов. ред. В. Лисенко. – Вінниця, 2007. – № 9. – 
С. 78–81. – Зі змісту: Горить свіча ; На фестивалі Ніщин-
ського ; Про смерть і безсмертя.

25. Пам’яті книгу відкрий : [вірш] / Жанна Дмитренко 
// Тиврівщина. – [Тиврів], 2007. – 3 с. обкл. ; Маяк. – 2007. – 
23 лют. – С. 1 ; Тамтура, А. Історія Тиврівщини / Анатолій 
Тамтура, Олександр Коваль. – Вінниця, 2012. – С. 432.

26.  Перший учитель : [вірш] / Жанна Дмитренко 
// Маяк. – 2007. – 12 трав. – С. 4.

27.  Ювілейний  рік : [вірш, присвяч. ювілею газ. 
«Маяк»] / Жанна Дмитренко // Маяк. – 2007. – 5 черв. – С. 2.

28. Подільські самоцвіти : [вірш] / Жанна Дмитренко 
// Маяк. – 2007. – 11 серп. – С. 4.

29. До української інтелігенції : [вірш] / Жанна Дми-
тренко // Маяк. – 2007. – 21 серп. – С. 4.

30.  Посвята  : [вірш] / Жанна Дмитренко // Маяк. – 
2007. – 22 верес. – С. 1.

31. Так тихо, як сльози, іде білий сніг… : [вірш] / Жан-
на Дмитренко // Маяк. – 2007. – 22 груд. – С. 4.

2008
32.  Величальна Василівці : [вірш] / Ж. Дмитрен-

ко, О. Коваль // Рудий, В. Дорога крізь забуття. Подорож з 
минулого в прийдешнє : док.-іст. нарис про село Василів-
ку Тиврів. р-ну на Вінниччині. – Вінниця, 2008. – С. 5–6 ; 
Маяк. – 2009. – 20 лют. – С. 4.
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33. [Вірші] / Жанна Дмитренко // Подільське перевес-
ло : літ.-мист. альм. – Вінниця, 2008. – Вип. 1. – С. 36–46. – 
Зі змісту: Моя старенька школо на Витаві ; Музей Коцюбин-
ського у Вінниці ; Перепелюкові ; Перший учитель ; Вінниць-
ка делегація в Каневі ; Про смерть і безсмертя ; Сива зозуля 
Петра Ніщинського ; Володимиру Очеретному ; Величальна 
Василівці ; Володимир Свідзинський ; Писав листи у Крас-
не Коцюбинський ; Данило Нечай у Красному.

34.  [Вірші] / Жанна Дмитренко // Маяк. – 2008. – 
12 січ. – С. 4. – Зі змісту: Є що згадати ; Множся, слався, 
молодій! ; Вітальна ; Йшов мороз.

35. Мама : [вірш] / Жанна Дмитренко // Маяк. – 2008. – 
8 берез. – С. 4.

36. Дитинства пристань, мудрості скарбниця : [вірш] 
/ Жанна Дмитренко // Маяк. – 2008. – 4 лип. – С. 4.

37. Журналістам «Маяка» : [вірш] / Жанна Дмитрен-
ко // Маяк. – 2008. – 25 лип. – С. 4.

38.  Прапор : [вірш] / Жанна Дмитренко // Маяк. – 
2008. – 12 верес. – С. 4.

39.  Хору «Пам’ять» : [вірш] / Жанна Дмитренко 
// Маяк. – 2008. – 30 верес. – С. 4.

2009
40. [Вірші] / Жанна Дмитренко // Ми в дорогу вийшли 

на світанні : літ.-мист. альм. – Вінниця, 2009. – С. 54–59. – Зі 
змісту: «Тиврівський краю, Поділля куточок зелений…» ; У 
музеї Коцюбинського ; «Учителю, світися і світи…» ; З днів 
скорботи ; На фестивалі Ніщинського ; «Якби у цьому залі 
він сидів…» ; «Де твоя душа тепер, Миколо?..».
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41. Діти війни або листи до тата : [мала проза] / Жанна 
Дмитренко // Подільське перевесло : літ.-мист. альм. – Він- 
ниця, 2009. – Вип. 2. – С. 20.

42. [Вірші] / Ж. Дмитренко // Світлиця. – 2009. – № 2. – 
С. 34–36. – Зі змісту: Про смерть і безсмертя ; Сива зозуля 
Петра Ніщинського ; Данило Нечай у Красному ; Перепелю-
кові ; Володимиру Очеретному.

43. Слався Перемого! : [вірш про Другу світ. війну] 
/ Жанна Дмитренко // Маяк. – 2009. – 8 трав. – С. 4.

44. «Почуйте всі!» : [вірш] / Ж. Дмитренко // Маяк. – 
2009. – 29 трав. – С. 4.

45. Захарчук, Л. Сценарій тематичного вечора, при-
свяченого 50-річчю Тиврівського районного будинку куль-
тури 30 жовтня 2009 року : [серед запрош. на свято – Жанна 
Дмитренко, заст. голови Тиврів. райдержадмін., деп. обл. 
Ради. У сценарії використано вірші Ж. Дмитренко, пісню 
«Тиврівське танго» на слова поетеси] / Людмила Захарчук 
// Світлиця. – 2009. – № 3/4. – С. 46–47.

46. «Мій Тиврове прадавній, вклоняюся тобі» : [сце-
нарій свята до Дня Тиврова. У сценарії використано пісні на 
слова Ж. Дмитренко «Мій Тиврове», «Пісня про Тиврів» та 
поезії. Також надавали їй слово як заст. голови Тиврів. рай-
держадмін., деп. Вінниц. обл. Ради] // Світлиця. – 2009. – 
№  3/4. – С. 44–45.

2010
47. Смерть Данила Нечая в Красному : [вірш] / Жанна 

Дмитренко // Маяк. – 2010. – 23 лют. – С. 4.
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48. «Повір у себе» : [вірш] / Ж. Дмитренко // Маяк. – 
2010. – 30 квіт. – С. 4.

49. Перемоги рік шістдесят п’ятий : [вірш] / Ж. Дми-
тренко // Маяк. – 2010. – 7 трав. – С. 4.

50. З нагоди Міжнародного дня сім’ї : [вірш] / Ж. Дми-
тренко // Маяк. – 2010. – 11 черв. – С. 4

51.  Дев’ятнадцять неспокійних літ : [вірш до Дня 
Незалежності України] / Ж. Дмитренко // Маяк. – 2010. – 
20 серп. – С. 1.

52.  Самоврядування : [вірш] / Жанна [Дмитренко] 
// Маяк. – 2010. – 29 жовт. – С. 2.

2011
53. Біля пам’ятника Василю Стусу : [вірш] / Жанна 

Дмитренко // «І в смерті з рідним краєм поріднюсь». Василь 
Стус і Вінниччина / упоряд.: Ніна Гнатюк, Тарас Коваль-
ський. – Вінниця, 2011. – С. 61–62.

54. «Ганнусенько, усі, як є, секрети…» : [вірш, при-
свяч. Г. Секрет] / Жанна Дмитренко // Секрет, Г. Правилів-
ські придибенції / Ганна Секрет. – Вінниця, 2011. – С. 136.

55. Час розтавання й розставання : [підбірка віршів] 
/ Жанна Дмитренко // Вінниц. край. – 2011. – № 2. – С. 8–10. – 
Зі змісту: На захист рідної мови ; Страта Івана Гонти ; 
Буша ; Біля пам’ятника Василю Стусу ; Князівство крилатих 
вітряків ; Дорога на Ситківці ; У рамі полуденного вікна.

56. Джус, Н. Невгасима творчості свіча : пам’яті Ми-
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Електрон. текст. дані. – Режим доступу: https://ukrpress.
fun/2020/12/06/ (дата звернення: 06.10.2021), вільний. – Наз-
ва з екрана. – Опис заснов. на версії, датов.: 06.12.2020. 

2021

615. 18 лютого 2020 р. : [в аудиторії-кімнаті Михайла 
Стельмаха ВДПУ ім. М. Коцюбинського відбулася презен-
тація кн. «Він бачив світ. Спогади про Володимира Забаш-
танського» (упоряд. Н. Гнатюк). Серед присутніх на захо-
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ді – Ж. Дмитренко] // З любов’ю до малої батьківщини : ді-
яльність Вінниц. обл. орг. Нац. спілки краєзнавців України 
(2020 р.) (записки з щоденника) / Нац. спілка краєзнавців 
України, Вінниц. обл. орг. ; авт.-упоряд. С. Д. Гальчак. – Він- 
ниця, 2021. – Кн. 5. – С. 19–20.

616.  1  липня 2020 р. : [у с. Розкошівка на Теплич-
чині відбулася презентація кн. В. О. Юхимчука «Розко-
шівський скарб». У заході взяла участь поетеса Ж. Дми-
тренко] // З любов’ю до малої батьківщини : діяльність 
Вінниц. обл. орг. Нац. спілки краєзнавців України (2020 р.) 
(записки з щоденника) / Нац. спілка краєзнавців України, 
Вінниц. обл. орг. ; авт.-упоряд. С. Д. Гальчак. – Вінниця, 
2021. – Кн. 5. – С. 43–44.

617. 28 вересня 2020 р. : [у с. Човновиця на Оратів-
щині відбулася презентація кн. Татарчука О. В., Бойчен-
ко О. Г., Тернавської Ж. І. «Закриниччя. Човновиця». Се-
ред запрошених на захід – Ж. Дмитренко] // З любов’ю до 
малої батьківщини : діяльність Вінниц. обл. орг. Нац. спіл-
ки краєзнавців України (2020 р.) (записки з щоденника) 
/ Нац. спілка краєзнавців України, Вінниц. обл. орг. ; авт.-упо-
ряд. С. Д. Гальчак. – Вінниця, 2021. – Кн. 5. – С. 19–20.

618. Виступ члена Національної спілки письменників 
України Жанни Дмитренко : [фото] // Єдиний на Вінниччині 
пам’ятник Лесі Українці розташований у точці Волино-По-
дільської височини – у селі Чеснівці Хмільницького району 
/ упоряд. О. Михалиця. – Вінниця, 2021. – С. 12.

619.  Сторожук,  В. Жіночі долі в контексті історії : 
[про кн. Ж. Дмитренко «Від долі не втечеш»] / Валентина 
Сторожук // Дмитренко, Ж. Від долі не втечеш. Про історії 
жіночі, не вигадані : оповідки та історії / Жанна Дмитрен-
ко. – Вінниця, 2021. – С. 3–6.
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620. Учасники урочистостей з нагоди 147-ї річниці з 
дня народження Лесі Українки : [фото. Серед учасників – 
Жанна Дмитренко] // Єдиний на Вінниччині пам’ятник Лесі 
Українці розташований у точці Волино-Подільської височи-
ни – у селі Чеснівці Хмільницького району / упоряд. О. Ми-
халиця. – Вінниця, 2021. – С. 13.

621. Цвігун, Т. Прекрасне, втілене у слові : [про зб. по-
етеси Жанни Дмитренко «Благословен дух творчості люд-
ської»] / Тетяна Цвігун // Світлиця. – 2021. – № 1. – С. 36.

622.  Презентація  книги Жанни Дмитренко «Благо-
словен дух творчості людської» [Електронний ресурс] : 
[18 лют. 2021 р. у Світлиці Вінниц. ОЦНТ відбулася пре-
зентація кн. Жанни Дмитренко «Благословен дух творчості 
людської», яка стала своєрідним худож. літописом Центру, 
культур.-мист. акцій, пленерів, фестивалів, вист.] // Він- 
ницький обласний центр народної творчості : офіц. сайт. – 
Електрон. текст. дані. – Режим доступу: https://www.vocnt.
org.ua/event/ganna_dmitrenko (дата звернення: 06.10.2021), 
вільний. – Назва з екрана. – Опис заснов. на версії, датов.: 
19.02.2021.

623. 150-річний ювілей Лесі Українки [Електронний 
ресурс] : [25 лют. 2021 р. письменники Андрій Стебелєв, Жан-
на Дмитренко, Віктор Крупка, Валентина Павленко, Ніка Га-
най, Антоніна Пастушенко, Раїса Царук здійснили подорож 
на ювілей Лесі Українки до с. Чеснівка Уланів. ОТГ Хміль-
ниц. р-ну] // Краснослов : сайт Вінниц. обл. орг. НСПУ. – 
Електрон. текст. дані. – Режим доступу: http://krasnoslov.
org.ua/150-richnyj-yuvilej-lesi-ukrajinky/ (дата звернення: 
06.10.2021), вільний. – Назва з екрана. – Опис заснов. на 
версії, датов.: 25.02.2021. 
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624.  «Вільна поезія»: у Вінниці влаштують поетич-
ний онлайн-марафон [Електронний ресурс] : [у Вінниці 
влаштують поет. марафон до Всесвіт. дня поезії. Участь 
у ньому візьмуть 15 поетів та поетес, серед них – Жанна 
Віталіївна Дмитренко. Марафон «Вільна поезія» влашто-
вує Вінниц. ОУНБ ім. К. А. Тімірязєва] // Vежа : вінниц. ін-
форм. портал. – Електрон. текст. дані. – Вінниця, 2021. – 
Режим доступу: https://vezha.ua/vilna-poeziya-u-vinnytsi-
vlashtuyut-poetychnyj-onlajn-marafon/ (дата звернення: 
06.10.2021), вільний. – Назва з екрана. – Опис заснов. на 
версії, датов.: 18.03.2021.

625.  Творча плеяда письменників Вінниччини від-
крила пам’ятну дошку нашому земляку Степану Литвину 
[Електронний ресурс] : [10 черв. 2021 р. з нагоди 90-річчя 
талановитого поета в с. Кармалюкове відкрили мемор. до-
шку. З почес. нагородами та подарунками на уроч. відкрит-
тя завітали голова Вінниц. обл. орг. НСПУ Вадим Вітков-
ський та поетеса Жанна Дмитренко] // Жмеринка.City : 
офіц. сайт. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: https://
zhmerynka.city/articles/149219/tvorcha-pleyada-pismennikiv-
vinnichchini-vidkrila-pamyatnu-doshku-nashomu-zemlyaku-
stepanu-litvinu (дата звернення: 06.10.2021), вільний. – Наз-
ва з екрана. – Опис заснов. на версії, датов.: 10.06.2021.

626. Вінницькі письменники відвідали село Кариш-
ків Жмеринського району [Електронний ресурс] : [20 черв. 
2021 р. Вадим Вітковський, Жанна Дмитренко, Віктор Ци-
мбал та Олександр Гордієвич відвідали село Каришків, 
де відбулися презентація кн. Сергія Сай-Боднара і Петера 
Хоманна «Любов і муки Магди Хоманн», а також показ за 
мотивами кн. худож.-док. фільму «Магда»] // Краснослов : 
сайт Вінниц. обл. орг. НСПУ. – Електрон. текст. дані. – Ре-
жим доступу: http://krasnoslov.org.ua/vinnytski-pysmennyky-
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vidvidaly-selo-karyshkiv-zhmerynskoho-rajonu/ (дата звер-
нення: 06.10.2021), вільний. – Назва з екрана. – Опис  за-
снов. на версії, датов.: 21.06.2021.

627.  У  Новій Греблі вручили премію імені Євгена 
Гуцала [Електронний ресурс] : [її лавреатом за 2020 рік 
став відомий на Поділлі митець, письменник та скульптор 
Микола Крижанівський. Учасники урочистостей відві-
дали музей Євгена Гуцала в Новогребел. шк. Валентина 
Сторожук, Жанна Дмитренко та Микола Крижанівський 
подарували музею свої кн.] // Калинівка.City : офіц. сайт. – 
Електрон. текст. дані. – Режим доступу: https://kalynivka.
city/articles/152195/u-novij-grebli-vruchili-premiyu-imeni-
yevgena-gucala (дата звернення: 06.10.2021), вільний. – Наз-
ва з екрана. – Опис заснов. на версії, датов.: 30.06.2021.

628. У Мурованих Курилівцях презентували «Сторін-
ки забутої історії» [Електронний ресурс] : [у Мурованоку-
риловец. район. будинку культури дослідник і краєзнавець 
Володимир Ревуцький презентував кн. «Сторінки забутої 
історії». Авт. вітали голова Вінниц. обл. орг. НСПУ Вадим 
Вітковський, поетеса, заслуж. працівник культури Укра-
їни Валентина Буздиган (Сторожук), поетеса Жанна Дми-
тренко. Вінниц. фотохудож. Олександр Гордієвич засвід-
чив подію чудовими cвітлинами] // ВІТАТБ : офіц. сайт. – 
Електрон. текст. дані. – Режим доступу: https://vitatv.com.
ua/oblast/u-murovanikh-kurilivcyakh-prezentuvali-storinki-
zabutoi-istorii (дата звернення: 06.10.2021), вільний. – Назва 
з екрана. – Опис заснов. на версії, датов.: 16.08.2021.

629.  Яковенко,  О. Від книги – до фільму… проліг 
творчий шлях журналіста і письменника Сергія Сай-Бодна-
ра [Електронний ресурс] : [у Каришкові, рід. селі авт., «кру-
тили кіно» за його кн. «Любов і муки Магди Хоманн». На 
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презентації в клубі були гості з Вінниці – Світлана Васи-
люк, дир. Департаменту інформ. діяльності та комунікацій 
з громадськістю Вінниц. облдержадмін., Вадим Вітков-
ський, голова Вінниц. обл. орг. НСПУ, письменники Жанна 
Дмитренко і Віктор Цимбал, фотохудож. Олександр Горді-
євич та ін.] / Олександр Яковенко // Літературна Україна : 
офіц. сайт. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: https://
litukraina.com.ua/2021/08/17/vid-knigi-do-filmu/ (дата звер-
нення: 06.10.2021), вільний. – Назва з екрана. – Опис за-
снов. на версії, датов.: 17.08.2021.

4. Довідкові матеріали

630. Жанна Дмитренко : [корот. біогр. довідка] // Сто-
жари : літ.-мист. зб. / голов. ред. В. Лисенко. – Вінниця, 
2007. – № 9. – С. 79.

631. [Жанна Віталіївна Дмитренко] : [корот. біогр. до-
відка] // Дмитренко, Ж. Витава : поезії / Жанна Дмитренко. – 
Вінниця, 2008. – С. 4 обкл.

632. [Дмитренко Жанна Віталіївна] : [крот. біогр. до-
відка] // «І в смерті з рідним краєм поріднюсь». Василь Стус 
і Вінниччина / упоряд.: Ніна Гнатюк, Тарас Ковальський. – 
Вінниця, 2011. – С. 509.

633. [Жанна Віталіївна Дмитренко] : [корот. біогр. до-
відка] // Дмитренко, Ж. Носовецька левада : поезії / Жанна 
Дмитренко. – Вінниця, 2011. – С. 4 обкл.

634. [Жанна Віталіївна Дмитренко] : [корот. біогр. до-
відка] // Дмитренко, Ж. Дорогі мої земляки : у 5 т. / Жанна 
Дмитренко. – Вінниця, 2011. – Т. 2. – С. 4 обкл.
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635.  [Жанна  Дмитренко] :  [корот. біогр. довідка] 
// Вінниц. край. – 2011. – № 2. – С. 8–10.

636. Тамтура, А. Поетеса Жанна Віталіївна Дмитрен-
ко : [корот. біогр. довідка] / А. В. Тамтура, О. І. Коваль // Іс-
торія Тиврівщини / Анатолій Тамтура, Олександр Коваль. – 
Вінниця, 2012. – С. 121–138.

637. [Жанна Віталіївна Дмитренко] : [корот. біогр. до-
відка]  // Дмитренко, Ж. Дві райдуги : поезії / Жанна Дми-
тренко. – Вінниця, 2013. – С. 4 обкл.

638. [Жанна Віталіївна Дмитренко] : [корот. біогр. до-
відка] // Дмитренко, Ж. Дорогі мої земляки : у 5 т. / Жанна 
Дмитренко. – Вінниця, 2013. – Т. 3. – С. 4 обкл. 

639. [Жанна Віталіївна Дмитренко] : [корот. біогр. до-
відка] // Дмитренко, Ж. Іменем Майдану : поезії / Жанна 
Дмитренко. – Вінниця, 2015. – С. 4 обкл. 

640. [65 років від дня народження Жанни Віталіївни 
Дмитренко (25.11.1951 р.)] // Знаменні і пам’ятні дати Він- 
ниччини 2016 року : хронол. довід. / Упр. культури і мис-
тецтв Вінниц. облдержадмін., Вінниц. ОУНБ ім. К. А. Тімі-
рязєва. – Вінниця, 2015. – С. 298.

641. [Жанна Віталіївна Дмитренко] : [корот. біогр. до-
відка] // Дмитренко, Ж. Нитка Аріадни : вибране / Жанна 
Дмитренко. – Вінниця, 2016. – С. 4 обкл.

642. Дмитренко Жанна Віталіївна : [учитель-методист, 
відмінник освіти України, член НСЖУ] // Відомі випуск- 
ники : 105-річчю ун-ту присвяч. / Вінниц. держ. пед. ун-т 
ім. М. Коцюбинського. – Вінниця, 2017. – С. 45–46.



117

643. Вітковський, В. Жанна Дмитренко : [біогр. пое-
теси] / Вадим Вітковський, Станіслава Шибалова // Вітков-
ський, В. Гнівань / Вадим Вітковський, Станіслава Шибало-
ва. – Вінниця, 2018. – С. 239–251 : фот.

644.  [Жанна Дмитренко] : [корот. біогр. довідка] 
// Дмитренко, Ж. Благословен дух творчості людської : 
зб. поезій / Жанна Дмитренко. – Вінниця, 2020. – С. 4 обкл.

645. Жанна Дмитренко : [корот. біогр. довідка] // По-
дільський краснослов : антологія / Вінниц. обл. орг. НСПУ ; 
ред.-упоряд. А. В. Стебелєв. – Житомир, 2020. – С. 980.

646.  Жанна  Дмитренко [Електронний ресурс] : 
[корот. біогр. довідка] // Краснослов : сайт Вінниц. 
обл. орг. НСПУ. – Електрон. текст. дані. – Режим доступу: 
http://krasnoslov.org.ua/zhanna-dmytrenko-2/ (дата звернен-
ня: 06.10.2021), вільний. – Назва з екрана. – Опис заснов. на 
версії, датов.: 25.11.2020. 

647.  Жанна Дмитренко [Електронний ресурс] 
// Facebook.Жанна Дмитренко. – Електрон. текст. дані. – Ре-
жим доступу: https://www.facebook.com/people (дата звер-
нення: 06.10.2021), вільний. – Назва з титул. екрана.

648.  [Жанна Дмитренко] : [корот. біогр. довідка] 
// Дмитренко, Ж. Від долі не втечеш. Про історії жіночі, не 
вигадані : оповідки та історії / Жанна Дмитренко. – Вінниця, 
2021. – С. 4 обкл.
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